

要 闻 简 报

●西藏自治区主席洛桑江村在18日开幕的自治区十届人大三次会议上表示, 2015年经济增速目标仍维持在12%的高位
●台湾铁路局由高雄开往基隆的122次“自强号”(类似大陆的铁路快车)列车, 18日16时许在桃园市境内撞上一名铁轨上的行人, 造成行人当场被碾毙
●日本最大在野党民主党18日在东京举行临时大会, 选举冈田克也为民党党代表(党首), 其任期到2017年9月
●伊拉克军队17日在伊北部和西部开展的军事行动中, 击毙至少21名“伊斯兰国”武装分子, 并收复3个当地村庄 (据新华社)

“蛟龙号”印度洋深潜 创中国深海科考多个“第一”

新华社“向阳红09”船1月18日电(记者张旭东)“蛟龙号”载人潜水器母船“向阳红09”正在驶往毛里求斯路易港补给的途中。在刚完成的2014~2015年“蛟龙号”试验性应用航次(中国大洋35航次)第二航段科考中, “蛟龙号”共成功下潜9次, 创下中国深海科考的多个“第一”。航次现场指挥部总指挥于

洪军说, 在这个航段, “蛟龙号”首次到南半球下潜, 首次到印度洋下潜, 这是“蛟龙号”在具有地形复杂、高温极端环境特征的深海热液区的开创性应用。另外, “蛟龙号”首次超越快速扩张西南印度洋脊活动热液系统开展了载人深潜探测, 对西南印度洋中国多金属硫化物勘探同区及合

同区外不同类型的热液系统进行了精细调查研究。国家海洋局第二海洋研究所研究员陶春辉表示, 这为热液生物区系的划分以及洋中脊大规模碳酸盐岩的成因研究提供了珍贵而丰富的样品和数据。据介绍, 在这个航段中, “蛟龙号”还首次获得西南印度洋脊的热液流体样

品及特征; 首次精细开展了不同热液区的生物多样性比较研究; 首次在西南印度洋脊东段确认低温热液区等。“蛟龙号”母船在毛里求斯补给后, 将于24日起航继续前往西南印度洋执行2014~2015年“蛟龙号”试验性应用航次(中国大洋35航次)第三航段科考任务。

国际时讯

就朝核问题 朝美举行非正式会谈

据新华社新加坡1月18日电(记者马玉洁)美国政府前官员和朝鲜六方会谈代表18日开始在新加坡举行为期两天的非正式闭门会谈。与会的美方人员表示, 双方将就朝核问题及双边议题进行磋商。朝方由朝核问题六方会谈代表李勇浩率团, 而代表美方出席的有前朝核问题特别代表博斯沃思、前朝核问题谈判特使约瑟夫·德特拉尼和一些智库专家等。来自美国的安全专家西格纳尔称, 此次会谈将涉及朝核问题, 可以让双方“互相试探一下对方的温度”。

国内时讯

我国建成首座高震区水下沉管隧道

据新华社天津1月18日电(齐中熙)由天津滨海建投集团投资、中国铁建十八局集团承建的国内首座高震区水下沉管隧道——天津市滨海新区中央大道海河隧道18日全面建成, 助力“京津冀一体化”建设。连接河北岸于家堡金融区和南岸东西沽地区的海河隧道, 地质全部为软土地基, 抗震级别高、工艺新、涉及专业多, 施工难度极大, 是我国目前在建的第

六座沉管法隧道, 全长4.2公里, 双向六车道。中国铁建十八局集团联合高等院校、设计院和国内隧道、水利专家进行科技攻关, 屡创施工纪录: 49天完成3节沉管, 创国内最快施工速度; 建成后的沉管沉降仅为1.4厘米, 远小于设计允许的10厘米沉降量。这条隧道是国内首座高震区沉管隧道, 抗震级别高达8级。

台湾禽流感疫情加剧 三大家禽无一幸免

据新华社台北1月18日电(记者许雪毅)台湾禽流感疫情持续加剧, 继鹅、鸭之后, 民众消费最大宗的鸡也未幸免。17日在彰化县一处土鸡饲养场首度检出新型H5N2亚型禽流感病毒, 宣告三大家禽均遭疫情波及。记者18日从台湾当局“农业委员会”动植物防疫检疫局获悉, 彰化县伸港乡一在养50只鸡的土鸡场本月15日采样送检, 16日检出H5N2亚型禽流感病毒, 彰化县政府当日决定采取扑杀措施。50只中有3只死亡, 共计扑

杀47只。该饲养场检体于17日被确诊为新型H5N2亚型禽流感。台“农委会”防检局长张淑贤披露, 截至17日18时, 共有9个县市的216处饲养场送验检体, 确诊194处饲养场有H5N2亚型禽流感, 由县市动物防疫机关执行后续扑杀作业及全场清洁消毒作业, 至17日18时共完成92处饲养场扑杀, 共计14万多只。



图说天下



加强反恐

1月17日, 比利时军人在首都布鲁塞尔的美国大使馆外警戒。据当地媒体报道, 比利时从1月17日开始在首都布鲁塞尔与北部城市安特卫普的敏感地点部署150名军人, 以协助警方加强反恐, 另外150名军人也将在全国多地陆续部署。比利时国家安全威胁等级已提升至3级(最高为4级)。(新华社发)

1月17日, 在荷兰阿姆斯特丹, 参观者在活动现场摘取郁金香。荷兰郁金香节1月17日在阿姆斯特丹市举办。市中心的一个面积达2500平方米的广场被摆满盛开的郁金香。在郁金香节当天下午, 每个参观者可以免费摘取并带走一束郁金香。(新华社发)



“欧洲之星”停运

1月17日, 在巴黎北站, 乘坐“欧洲之星”列车前往伦敦的乘客因隧道事故返回巴黎。连接英国和法国的英吉利海峡海底隧道当地时间17日上午检测出烟雾, 迫使“欧洲之星”客运公司暂时取消了穿行该隧道的跨列国列车服务。陈晓伟 摄(新华社发)



郁金香花展

菲一飞机冲出跑道 机上政要无伤亡

据新华社马尼拉1月17日电(记者杨天沐)菲律宾总统发言人埃德温·拉谢尔达17日说, 一架载有非政府要员的飞机在非中部一座机场冲出跑道, 幸无人员伤亡。拉谢尔达说, 当地时间13时左右, 一架小型飞机在莱特省塔洛班机场起飞时冲出跑道, 所幸机上15名乘客和机组人员安然无恙。机上乘客包括非政府执行部长小帕基托·奥乔亚和总统新闻办公室主任埃米尼奥·科洛马等政府高官。

英国醉汉因“空闹” 在迪拜获刑6个月

据新华社迪拜1月17日专电(记者刘瑜茜)日前, 英国一名醉酒乘客因在阿联酋航空一架客机上大闹并威胁要“杀死空姐”而被判入狱6个月。迪拜法院同时判罚这名乘客缴纳1000迪拉姆(约合1700元人民币)罚款。法官法赫德·沙姆希说, 在这些惩罚措施实施完毕之后, 这名乘客将被驱逐出境。据迪拜媒体报道, 这名现年40岁的英国乘客被控于去年6月在一架从伦敦飞往迪拜的阿航客机上侮辱和攻击一名印度籍空乘, 原因是空乘拒绝为他继续提供酒精饮品。

新闻时评 JIAOZUO DAILY

养文明之德 远赌博之害

何文俊

赌博, 从古到今是危害社会安定的一种顽疾。有史以来, 无人因赌而富, 而因赌败家业的人却不计其数。究其原因, 凡赌博者都想以不劳而获的手段, 把别人的钱占为己有。可是这些人未曾换位思考过, 一起赌博的人也是想把你钱占为己有。这个简单的辩证法妇孺皆知, 可是热衷赌博者, 换位思考的人太少了, 其结果多是绞尽脑汁、耗尽精力, 最后连本输干, 直至家破财散。

众所周知, 赌博一害己。凡热衷赌博者, 大多与健康无缘, 这些人整日不务正业, 不思进取, 贪心占据大脑, 沉溺在通宵达旦的超负荷“工作”状态,

造成身体严重透支。二是害家。沉迷赌博者的家庭多与和睦无缘。老人恨子女无德, 将全家人的血汗钱糟蹋一空; 妻子嫌丈夫对家庭缺乏责任心, 见面非吵即闹, 未曾换位思考过, 一起赌博的人也是想把你钱占为己有。这个简单的辩证法妇孺皆知, 可是热衷赌博者, 换位思考的人太少了, 其结果多是绞尽脑汁、耗尽精力, 最后连本输干, 直至家破财散。

众所周知, 赌博一害己。凡热衷赌博者, 大多与健康无缘, 这些人整日不务正业, 不思进取, 贪心占据大脑, 沉溺在通宵达旦的超负荷“工作”状态,

处罚“吃空饷”不能隔靴搔痒

樊树林

甘肃省纪委通报秦安县人大常委会原党组书记马金山之女马亚琴、秦安县人武部原政委王铁许之女王立两人长期“吃空饷”, 总额达28万余元。目前, 上述两名“吃空饷”干部子女已被解聘, 合计领取的28万余元工资已被追回, 相关责任人被诫勉谈话并全县通报批评。

(据1月15日人民网)有一种“吃空饷”叫“未到岗”, 马亚琴和王立两人这么长时间不到岗工作, 却工资照拿不误。然而对于他们“吃空饷”幕后的一系列操盘者却只是诫勉谈话和全县通报批评, 是不是处罚有点“隔靴搔痒”之嫌呢。对于公众深恶痛绝的腐败现象, 这样高高举起、轻轻放下, 广大网友根本不买账。因此消息在网上发布, 民怨沸腾之情实在是难以描述。“吃空饷”问题国务院常务会议指出, 正如前国务院常务会议指出的那样, “吃空饷”是对公共财政资金的蓄意侵占。那么对于这些“吃空饷”者

和幕后操作者, 即使不上升到刑法的高度, 也要依法依规严肃处理, 这也是毋庸置疑的。治理“吃空饷”实在是一场持久战。近年来, 尽管国家有关部门年年都在发文, 要求专项治理“吃空饷”问题, 但始终难以根治“吃空饷”这个顽疾。比如, 在党的群众路线教育实践活动中, 仅河北、四川、河南和吉林四省就有10万余“吃空饷”者现身, 涉及资金动辄上亿元, 触目惊心的数字的确也让群众寒心。10万大军“吃空饷”在暴露出我们人事制度、财政制度存在不小的漏洞和监督机制不健全外, 也损害了政府公信力。

2014年12月19日, 在国务院召开的全国机关事业单位“吃空饷”问题集中整治工作会议上, 明确指出“吃空饷”严重违法违纪和组织人事纪律和财经纪律, 损害党和政府形象, 必须站在维护国家利益、维护社会公平、提高党和政府公信力的角度, 坚持问题导向, 拓宽监督渠道, 坚决遏制这种现象。而要遏制“吃空饷”现象, 首要一点就是惩治“发空饷”者。长期以来, 在编不在岗、死亡不注销、调出不下编、离职不停薪、虚报工资表、冒领养老金、带薪坐牢等各种形式的“吃空饷”现象之所以屡禁不绝, 根本原因还是处罚力度不够。没有“发空饷”者, “吃空饷”者自然就不会出现。魏征曾在《谏太宗十思疏》中写道: “求木之长者, 必固其根本, 欲流之远者, 必浚其泉源。”可见源头治理是多么重要。马亚琴和王立长期“吃空饷”达28万余元, 对相关责任人仅是诫勉谈话和全县通报批评, 未免有些敷衍其事、失之于轻了。

期待您对社会热点问题的思考与评价, 请把想说的话、想表达的观点发给我们, 本报将择优刊发。来稿信箱: jzrbps@163.com。

微话题

梦之缘公司主营法国、澳大利亚、智利等国原瓶进口红酒、香檳、气泡酒、冰酒等。让您以最优惠的价格品尝到真品进口红酒。原瓶进口 假一罚十 批零兼营 欢迎团购

当闹洞房掺进“娱乐元素”

近日, 有读者向本报反映, 他参加某亲戚家的婚礼, 在闹洞房的时候, 亲友把新郎的衣服扒光, 在其脖子上挂着写有“我是流氓”字样的纸牌, 对他进行恶搞。新娘不愿意配合, 亲友团却不依不饶, 结果新娘发飙, 大家最后不欢而散。现在, 许多年轻人在闹洞房时追求刺激和新奇, 使出不少低俗、出格的招数。对此, 你怎么看?

【观点1+1】

①静仙子: 闹洞房恶搞的都是素质极差的人。物以类聚, 人以群分。奉劝新娘一句, 如果新郎的朋友都是这样的人, 提前和新郎分手吧! ②心是断了线的风筝: 粗鲁的闹洞房是一种陋习, 在文明进步的今天早就应该摒弃。闹洞房过了头往往闹得不愉快, 这跟闹洞房的初衷不一致, 令人扫兴。做文明人, 文明闹洞房, 可以增加欢乐的气氛, 所以闹洞房还是不要任性。③火鸟神V: 想问下这班亲友团, 如果你的新婚被人这样捣蛋, 你又有何感想? 己所不欲, 勿施于人。做人多些换位思考, 体谅别人的感受, 就不会搞到不欢而散了。④芳心云天: 婚礼“主事者”应该管理好婚礼现场, 要敢于向不文明行为说“不”。常言道: “新婚洞房无老少。”在婚礼当天, 不论男女老幼都可以对新人开玩笑, 以增加喜庆气氛, 新人不可以生气, 更不能发火。但亲友团应该文明“闹亲”, 别让闹洞房的初衷变味。⑤叫我冬云兄: 我觉得闹洞房是个大大的陋习。虽说闹洞房古已有之, 但是发展到今天已越来越低俗化。我姐夫就不喜欢这个, 所以他结婚那天晚上把我姐锁在家里, 他自己躲出去, 朋友一看以为没人

沈阳免费美食宴遭市民围抢

2015年1月17日, 沈阳某商场举办免费夜宴, 仅10个幸运名额吸引上百人参与, 由于参与的市民众多, 商家准备的食物较少, 市民上演抢食大战。对此, 你怎么看? 下图为免费美食宴现场。



(参与热点话题讨论, 请关注《焦作日报》官方微博: @焦作日报) 本期栏目主持人 本报记者 郭剑

目的, 呜呼! 如此拿着组织的信任、关怀和照顾送人情, 实乃政治“商人”充分运用暗示学之“高明”所在。既不明火执仗, 又不露痕迹, 便把组织关怀偷换成了个人感情, 真乃“无本万利”之妙举! 然而此举却严重地污染了社会“清新的空气”, 严重地损害了党的领导干部形象, 岂不更使人心不安。显然, 这种通过“政治回扣”谋取私利的做法, 从根本上违背了全心全意为人民服务的宗旨, 就是要通过此举来达到“拉帮结派”“垒山头”的目的。作为党员、领导干部应该懂得, 手中的权力是人民给的, 只有正确使用权力, 为群众排忧解难, 珍惜人民赋予的权力, 才能真正不负众望。只有多为群众办实事, 以公正廉洁的形象才能真正赢得人民群众的信任和拥护。

警惕身边的“政治回扣”

李振喜

大家都知道, 在现实的经济活动中, 由于各种各样的“回扣”的创造和应用, 是真实的存在乃至泛滥以致成灾。虽然“垂青者”冠以“让利”“提成”“辛苦费”之美名, 然其危害自不待言。但近日偶闻几件乃属政治范畴的“打折扣”, 不由得使你惶恐于心。先闻一同志立功, 某些人赶紧表白“是我出的力”; 继闻一同志入了党, 某些党员马上表白“是我提的名”; 又闻一同志被推